



据天文预测,今年"年度最大最圆月"将于2月19日现身,刚好"巧遇"元宵节。但据天气预报显示,19日至20日,全省有小到中雨。虽然,赏不了"超级元宵月",不过长沙元宵节还有很多好玩的地方可以前往。本报记者特整理出长沙周边的灯会、景区活动供您选择。

"年度最大最圆月"巧遇元宵节,可惜我省是《

赏不了"超级月",还

【新华联铜官窑古镇】赏春赏花灯

热力四射打铁花、五光十色灯光水秀、40米长的丝路灯带、"猪猪侠"卡通灯组、长28米的"杨贵妃起驾回銮"灯组……春节期间,铜官窑古镇举行首届国际灯展,这也是春节期间长沙最大规模的灯展(看视频扫本版右上角二维码)。

灯展以唐代风情为主要特色,以"赏春赏花灯一镇阅千年"为主题,有66个大型灯组,还打造了皮影、炎帝、花鼓

戏、以长沙米粉为主菜的"火锅宴"特色灯组。

除了看灯展外,游客在这里还能欣赏到民间的传统焰火表演——打铁花;在景区内的湖畔,还将有大型的灯光水秀表演。

据了解,铜官窑古镇举行的首届国际灯展时间将持续至3月10日,如果元宵节没有赶上的市民朋友们可以择机再去赏灯观展。

-【橘子洲头】主题焰火晚会

灿烂的橘洲焰火,是每年元宵节大家期盼的精彩节目。 今年元宵节当天20时30分,一场以"绽放在天空的邀请——沁园春·长沙:你的诗和远方"为主题的橘子洲焰火晚会将如约而至。

本场焰火燃放时长20分钟,分为《沁园春》、《诗》、《远

方》、《长沙》四个篇章,将首次使用高空3D立体字幕,借助塔吊搭建架子,持续燃放小烟花,每个字发射展开面积达200多平方米;同时首次使用立柱特效烟花、网幕焰火、彩虹桥等特效组合烟花,在80米高空打出圆形、心形等组合图客

【长沙世界之窗】放漂干盏心愿莲花灯

在世界之窗景区,除了可在红旗市场"穿越"到上世纪80年代、找回岁月的感动外,元宵节当晚还有千手观音祈福灯会、走九曲菩提竹灯阵、千盏心愿莲花灯免费放漂等庆元宵活动。在千盏心愿莲花灯免

费放漂活动中,该景区将免费发放5000盏心愿莲花灯。

此外,在该景区,大家还可以乘"时光列车"看四季灯海。当晚,该景区水上舞台,一场美妙绝伦的激光焰火晚会也将照亮元宵夜空。

【梅溪湖】灯展具有国际范

2019梅溪国际灯展目前 也正在举行中,将对市民免费 开放至2月28日。本届灯展不 仅再次引进了"天下第一灯" 自贡花灯,还引入世界知名地 标等时尚元素,如自由女神 像、悉尼歌剧院、埃菲尔铁塔等,让人在浓浓的中国传统文化氛围中感受到扑面而来的国际范。当造型各异的80余组大型彩灯同时点亮,"火树银花"将这里装扮成"不夜天"。

【长沙区县】缤纷活动闹元宵

长沙各区县也纷纷举行 了"闹元宵"活动。

19日,第十五届舞龙比赛、猜灯谜活动将在长沙县文 化艺术中心广场举行。

17日,芙蓉区青石井巷"寻味青石井,欢乐闹元宵"主题活动开幕,该活动将一直持续到正月十五元宵节,灯谜区域共投放各类灯谜300条,其中既有原创的党建廉政灯谜,也有传统的新春百科灯谜。

开福区洪山街道将在元

宵当天举行"幸福开福·闹元宵"文化惠民活动,当天在洪雅社区及11家图书分馆,市民可以看歌舞表演、猜灯谜、品元宵,还可以观赏与参与剪纸、泥塑等长沙地区传统民间春节习俗手工制品的制作,品读老长沙味道。

元宵当天,定王台登隆街 也将举行灯会。灯会分为登隆 街牌楼、长沙剧院戏曲区、苏 家巷非遗展示区、白果园诗词 游园区四大块,将绚丽的光影 和地道的民俗有机结合。

--【桃花源景区》 童趣游戏

元宵节当天,桃花源景区准备了元宵、放福灯、篝火晚会、童趣游戏、婚嫁巡游等精彩好玩的活动。 五柳馆除了节目表演之外还有套圈、投壶、套房子、手足并用、板鞋等好玩的小游戏;19日晚,桃花广场举办篝火晚会,桃花山牌坊亲水平台放福灯,现场还将有古装演艺人员表演舞蹈。

【南岳景区】龙狮争霸

岳万寿广场举行。2019 年南岳庙会全面升级, 推出了腊八迎春、美景 品春、文艺咏春、非遗 踏春、松麓逢春、花鼓 颂春、元宵闹春等"七 大主题活动"。



连线

明日23时54分 "元宵月"最圆

元宵将至,月满冰轮。天文专家表示,2019年的元宵月不仅恰逢"年度最大最圆月",还是"十五月亮十五圆",最圆时刻出现在2月19日23时54分。届时,我国凡是天气晴朗的地方,都将会出现"皓月当空照"的天文美景。

天文专家介绍说,当月亮和 太阳处于地球两侧,并且月亮和 太阳的黄经相差180度时,从地 球上看,此时的月亮最圆,称之 为"满月",亦称为"望"。农历每 月的十四、十五、十六甚至十七, 都可能出现满月。

统计显示,在21世纪的100年中,满月的次数为1241次,出现在农历的十七、十六、十五和十四的次数依次为188次、579次、468次和6次。其中元宵节出现满月一共有38次。■据新华社



2019年长沙火宫殿大庙会以"快乐长沙璀璨天心"为主题,推出"文创庙会"湖湘非遗展风采、"潮拍庙会"全民录制晒年味、"欢喜庙会"千人巡游闹元宵等七大主题活动,从小年启动到正月十五闭幕。

这些流污

【张家界】万人快闪

2月19日,张家界将在张家界市民广场举行元宵灯会活动。届时还有万人同唱《我和我的祖国》快闪活动。



1月26日至3月10日期间,长沙新华联铜官窑古镇举行的首届国际灯展。

通讯员 周依然 记者 丁鹏志 摄

商家

榴莲、高粱汤圆好吃吗 反正买的人不少

临近元宵节,长沙不少商家 铆足了劲推出元宵"提前购",希望能够在己亥猪年的正月里来 个销售的"开门红"。

三湘都市报记者走访市场 发现,临近元宵节,不少超市、卖 场都推出了元宵、水饺一类商品 的促销活动。如,华润万家世纪金 源店包括汤圆、水饺、面点等速冻 食品在内的"全场凭券满30元减 15元";步步高超市会员可享受 "满30元减10元"、年糕米酒7折等 活动。通程商业广场麓山店佳惠 超市相关促销员介绍,今年除芝 麻、花生汤圆外,榴莲、高粱口味的 汤圆巾相对畅销。

诸如京东等线上购物平台

也推出了元宵节主题促销,凭借 快速配送的优势,除销售思念等 品牌外,还有如鸭缸狗等较少出 现在长沙各大卖场的品牌可供 选择。

元宵节约上亲朋好友赏个花灯、逛个庙会也是部分市民的优先选择。元宵节当天,步步高梅溪新天地的元宵喜乐会上,有传统的猜灯谜游戏、非遗民俗表演等活动以及免费元宵可以品尝。通程佳慧超市星沙店将举办包元宵挑战,在规定数量内,用时最短、包出的元宵形状最为美观的顾客将可获赠自己亲手包出的全部元宵。

■记者 朱蓉